
CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO DE ITAPETININGA 

ATA DE REUNIÃO N® 03/2022 

Aos vinte dias de abril de dois mil e vinte e dois, reuniram-se nas dependencias da 

Secretaria de Cultura, situada na Praça Marechal Deodoro da Fonseca S/N, os 
conselheiros do Conselho Municipal de Desenvolvimento de Itapetininga - CMDI. 

Participaram da reunião: o Sr. Renato Walter (Presidente do Conselho e representante 
da ETEC Prof. Edson Galvão); o Sr. Geraldo Macedo (Secretaria de Agricultura, 
Agronegócio, Trabalho e Desenvolvimento; Fabiana Vilela (SENAC}; Lúcia Fonseca 
(SENAC); Ronaldo Cesar Nunes (Sindicato Rural de Itapetininga); Alexandre Rezende 
(CPFL); Sara Damaris membro convidado da (ETEC Darcy Pereira de Moraes); Sidney 

Vieira (GRHITAR); Francisco Antônio Brisola Giriboni (Sincomércio)e a Sra. Lediane 

Costa (Secretaria de Agricultura, Agronegócio, Trabalho e Desenvolvimento). Havendo 

quórum na primeira chamada, abrindo a reunião, o Sr. Renato Walter, presidente do 

CMDI e diretor da ETEC Edson Galvão deu boas-vindas a todos e passou a palavra a Sra. 

Fabiana Vilela gerente do SENAC que iniciou a sua apresentação acompanhada da Sra. 

Lúcia Koeler coordenadora pedagógica. A Sra. Fabiana fez uma apresentação da sua 

trajetória profissional, explanou sobre a missão, visãoe valores da instituição e disse 
que o SENAC preza muito os valores, principalmente a inclusão social e que para eles a 

riqueza está na diversidade. O SENAC possui 59 unidades distribuídas no estado de São 

Paulo, a unidade de Itapetininga conta com 60 funcionários entre docentes e 

administrativo, ainda sobre a unidade apresentou a estrutura do local. Explanou sobre 
os planos do SENAC entre eles a ampliação do portfólio. Discursou sobre o Programa 
SENAC Gratuidade aonde são oferecidos cursos com participação de 80% de bolsistas, 
os cursos disponiveis são na área de aprendizagem, tecnologia da informação, 
seguranga do trabalho, gestão e negócios, farmácia, estética e massoterapia, mencionou 
que o SENAC está aberto a parcerias para o programa. Salientou que a maioria dos 

aprendizes formados no SENAC são contratados posteriormernte pelas empresas. 

Explicou sobre a parceria com o SEBRAE para a aplicação de cursos na região. Discorreu 

sobre o Projeto Empreenda, que tem como objetivo incentivar o5 alunos para o 

empreendedorismo, o programa conta com premiações aos melhores projetos. O 

SENAC em sua atuagão na sala de aula prioriza o dominio técnico cientifico, atitude 
empreendedora, visão critica, atitude sustentável e atitude colaborativa. A Sra. Lúcia 

explanou sobre o programa cultura de paz aplicado ao ensino e sobre os treinamentos 

de autoconhecimento. Mencionou alguns cases com atendimento corporativo, entre 
eles parcerias com empresas locais e algumas prefeituras da região. Explanou sobre o 

programa Empreenda Rápido e Super MEI desenvolvido em parceria com o SEBRAE, o 
NOVOTEC em parceria com a Secretaria de Desenvolvimento Econômico e a parceria 

com a Fundagão CASA com o oferecimento de bolsas para os internos. o Sr. Sidney 

perguntou sobre os cursos de aprendizagem, comoa empresa deve proceder nos casos 

em que a empresa contrata o aprendiz e o curso já está andamento, a Sra. Fabiana 

orientou que espere o inicio da próxima turma, e que para a abertura de uma nova 



curma e necessário no mínimo 15 participantes. O Sr. Renato agradeceu a participagão 

ao SENAC, comentou sobre a dificuldade de controlar a evasão escolar em virtude de 

ecessidade financeira do aluno, que muitas vezes tranca o curso para trabalhar 
Apresentou o levantamento das instituições educacionais do município para realização 
aos convites para a feira, o Sr. Sidney se propôs a atualizar a lista. O Sr. Renato entrou 

em contato com a Diretoria de Ensino que irá participar da feira. 0 Sr. Ronaldo falou 

sobre a deficiência da educação no país. O Sr. Renato falou que a dificuldade financeira 

nao deve impedir que o aluno almeje algo melhor, mencionou o case de uma ex-aluna 

que està cursando doutorado, falou que o educador tem a função de passar informação 

e perspectiva de um futuro melhor aos alunos. o sr. Sidney falou da dificuldade do 

educador em razão da cultura dos pais que não incentivam seus filhos a estudar. O Sr 

Sidhey sugeriu setorizar a feira para obter um melhor resultado. Foram estabelecidos os 
grupos de logistica e comunicação para organizaç�o da feira. A Sra. Sara colocou-se à 

disposigão do grupo de Comunicação e o SENAC indicou para o compor o grupo a Sra. 

Laura. Ficou estabelecido que a feira irá acontecer no SESI das 09h às 22h no dia 11 de 

agosto. A próxima reuni�o ficou marcada para o dia 12 de maio de 2022. Eu, Lediane 

Costa, 18 Secretária deste Conselho, redigi a ata que será lida e assinada pelos membros 
na próxima reunião. 

Renato Walter 

Presidente do CMDI 
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